INFORMACJA

Warsztaty organizowane są dla młodzieży gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych deklarujących udział w V edycji konkursu literackiego „O Szablę Komendanta”, którego tegoroczna tematyka nawiązuje do przypadającej w bieżącym roku 1050. rocznicy chrztu Polski.

Warsztaty odbędą się 18 i 19 lutego w siedzibie Książnicy Płockiej im. Władysława Broniewskiego w Płocku w godzinach przedpołudniowych według konspektu autorskiego Dariusza Domagalskiego – pisarza, felietonisty, scenarzysty. 

Szczegółowe informacje  i zapisy: Dział oświatowo-edukacyjny Książnicy Płockiej, tel. 24 268 00 33 od poniedziałku do piątku w godz. 8.00-15.30.
WARSZTATY PISARSKIE                                                                                                            odbędą się zgodnie z poniższym konspektem autorskim Dariusza Domagalskiego
PISARZ – ARTYSTA CZY RZEMIEŚLNIK
Kim tak naprawdę jest pisarz? Porozmawiamy o tym jakie umiejętności powinien posiadać, jakie cechy rozwijać w sobie i czym się charakteryzować. Różne spojrzenia na proces pisarski i metody pracy.

INSPIRACJA – SKĄD CZERPAĆ POMYSŁY?
Omówimy wszelkie możliwe źródła inspiracji, a może nawet odkryjemy nowe? Pomysły bombardują nas ze wszystkich stron, otaczają nas, należy tylko je dostrzec i odpowiednio wykorzystać.  

RESEARCH – CO ZROBIĆ ŻEBY TEKST BYŁ WIARYGODNY?
Pisanie tekstu literackiego to nie tylko twórcza wena, wymyślanie fabuły, a żmudna i ciężka praca. Należy odpowiednio zbadać opisywany temat, przygotować się do pisania pod kątem merytorycznym żeby opisy były wiarygodne. Omówimy pracę nad materiałem źródłowym.

KONSPEKT – PLANOWANIE PRACY NAD TEKSTEM
Każdy tekst należy sobie rozplanować. Określić czas i miejsce akcji, punkty węzłowe fabuły, naszkicować postacie, zastanowić się nad głównymi zagadnieniami i problemami, które ma poruszyć. Omówimy sobie jak łatwo i przyjemnie zbudować konspekt.

KONSTRUKCJA FABULARNA – RĘCE I NOGI OPOWIEŚCI
Omówimy sobie jak skonstruować fabułę żeby akcja trzymała w napięciu, odpowiednio rozwijały się wątki, a bohaterowie rozwijali się. Pomoże nam w tym klasyczny podział utworu na trzy akty.

KONSTRUKCJA FABULARNA – ARCHETYPICZNA PODRÓŻ
Archetypem nazywamy podświadomy wzorzec postaci, motywu lub schematu charakterystyczny dla wszystkich ludzi bez względu na bagaż kulturowy. Operowanie na archetypach to droga do sukcesu.

KREACJA BOHATERA – ARCHETYPY POSTACI I TEMPERAMENTY
Omówimy sobie jak wykreować ciekawych, lubianych i unikatowych bohaterów. Jak sprawić żeby nabrali rysu charakterologicznego i każda z postaci była niepowtarzalna. Powiemy sobie również jak zadbać o to żeby postacie były wiarygodne psychologicznie.

ŚRODKI STYLISTYCZNE – JAK ROZSĄDNIE ICH UŻYWAĆ?
Metafory, hiperbole, alegorie... Omawiane na lekcjach języka polskiego środki stylistyczne zastosujemy praktycznie w celu podniesienia jakości naszych tekstów. Dowiecie się jak i kiedy należy je stosować.

WYMARZONY DEBIUT – JAK WYDAĆ KSIĄŻKĘ
Praktyczne rady dla tych, którzy marzą o karierze pisarskiej. Dowiecie się gdzie najlepiej wysyłać swoje teksty, jak zredagować propozycję wydawniczą i co powinna zawierać. Nie zabraknie również informacji o rynku wydawniczym w Polsce.

PROCES WYDAWNICZY
Omówimy jak wygląda proces wydawniczy, gdy już tekst zostanie przyjęty do druku. Od podpisywania umów, poprzez redakcję i korektę, aż po proces promocji i sprzedaży. Rady dla debiutantów jak uniknąć błędów i pułapek.

SZTUKA WOJENNA I POLITYKA W CZASACH MIESZKA I
Wiarygodność tekstu zależy od tego jak dobrze wykonamy research, do których zalicza się znajomość okresu historycznego w jakim toczy się akcja opowieści. Musimy znać sytuację polityczną i społeczną. Musimy wiedzieć jak wyglądało życie codzienne i jak ludzie chodzili ubrani oraz jak walczyli. Naszkicujemy sobie te zagadnienia.

ZAJĘCIA PRAKTYCZNE – ĆWICZENIA I WPRAWKI PISARSKIE
Czas poświęcony na napisanie krótkiego tekstu zgodnie z tym co zostało omówione na części teoretycznej i poddanie go analizie.

